



完成了

各年级比拼项目不同

一年级的比赛项目是整理书包、叠衣服。选手们熟练地叠好衣服和裤子，并把课本、跳绳等用品收纳进书包。一名女生将衣服叠得十分整齐，每叠一下她都会用手压一下折叠处。比赛结束，老师还让她为同学们再次进行了展示。

二年级男生和女生的比赛项目不同，男生比拼系鞋带，女生比拼梳头发。一名被抽到上台比拼的男生，在上周举行的班级比赛中把鞋带系反了。昨日比赛现场，他动作熟练，又快又好地系好了鞋带。女选手们不仅把自己的头发扎起来，还帮其他同学编辫子。几名女生灵机一动，“接龙”编辫子。

三年级比拼剥蚕豆米。三(1)班范梓宸表现突出，他在分享经验时说，自己在家里会煮饭、煮汤，还会做番茄炒鸡蛋。

四年级的比赛项目难度升级，选手们比拼缝沙包。选手们不仅要会缝，还要将沙包填充起来。比赛中，选手们互帮互助。四(1)班学生马浩铭能够熟练地穿针引线，他说自己不仅会缝沙包，还会缝衣服。比赛结束，许多学生在交流打结、缝补的技巧。

最后上场比拼的是五年级学生。选手们把衬衣上的纽扣拆下来，再缝上去，最后穿起来扣上纽扣才算完成比赛。五(2)班学生陈俊雯第一个完成比赛，她说：“我四年级就会钉扣子了，衣服的领口也会缝。在家里，我还会帮父母洗碗、做饭，觉得劳动很快乐！”

劳动比武

5月16日一早，春城小学教育集团首届劳动技能大赛拉开帷幕，新闻路校区操场上热闹非凡，加油呐喊声不断。通过抽签，小选手们上台比拼。

各年级比赛项目有所不同。各班劳动委员担任评委，以年级为单位展开擂台赛。每班抽签选出10名学生参赛，被抽到的学生须在规定时间内完成比拼项目，完成后举手示意。评委交换年级进行评价，根据选手们的现场表现，给表现优异的选手贴上“点赞”贴画。收获点赞数最多的学生成为“擂主”，收获点赞数最多的班级获得“擂主班级”。活动趣味十足，学生们从中收获了快乐。

一年级 整理书包、叠衣服

二年级 男生系鞋带、女生梳头发

三年级 剥蚕豆米

四年级 缝沙包

五年级 钉扣子

擂主班级 收获点赞数最多的班级

评委 劳动委员

擂主 收获点赞数最多的学生

叠衣服

系鞋带

钉扣子

将成为学校常规活动

比赛期间，春城小学教育集团总校长魏晴在一旁为选手们加油鼓劲。见选手遇到困难，魏晴耐心指导。见选手完成得好，魏晴很是惊喜。“我们希望通过举办劳动技能大赛，在全校营造浓厚的劳动氛围，提升学生们的劳动技能，培养他们爱做家务的家庭责任感。”

学校是学生们学习劳动的“锻炼场”。魏晴说，此次比赛是学校多年劳动教育成果的一次展示。“与其说是比拼劳动技能、生活技能，不如说是想给学生们留下一笔生活的财富。只有拥有劳动技能和生活技能，他们才能够自食其力，创造幸福生活。学校希望在学生们人生的启蒙阶段，培养他们的劳动意识，让他们树立劳动最光荣的价值观。”

今后，劳动技能大赛将成为春城小学教育集团的常态活动，每个月都要开展班级、校级劳动技能比拼。魏晴表示，《义务教育劳动课程标准(2022年版)》已颁布，学校将在新课标指导下，更加科学化、系统化开展劳动教育，推进劳动教育与德育、智育、体育、美育相结合，让劳动教育持续为学生成长赋能。

五华区基础教育发展研究院劳动教育专职教研员王丹说，春城小学教育集团的此次活动，是在认认真真学习劳动教育新课标、扎扎实实开展劳动教育的一种体现。“活动旨在让学生更深入地去学习、去研究、去实践，掌握生活技能。”

本报记者 李思家 摄影报道